
昆明理工大学2016年硕士研究生招生入学考试试题(A卷)

考试科目代码：  860              考试科目名称 ： 电工及电子技术基础
考生答题须知

1． 所有题目（包括填空、选择、图表等类型题目）答题答案必须做在考点发给的答题纸上，做在本试题册上无效。请考生务必在答题纸上写清题号。

2． 评卷时不评阅本试题册，答题如有做在本试题册上而影响成绩的，后果由考生自己负责。

3． 答题时一律使用蓝、黑色墨水笔或圆珠笔作答（画图可用铅笔），用其它笔答题不给分。

4． 答题时不准使用涂改液等具有明显标记的涂改用品。

	一、单项选择题（每题5分，共30分）

1. 在电源中性点接地的系统中采用接地保护，一旦设备绝缘损坏，则人体可能承受的电压是（        ）。
       A）0V               B）220V             C）110V   
2. 某空载变压器，其端电阻为22Ω，当原边加上额定电压220V时，原绕组中电流为（      ）。
A）10A              B）大于10A          C）小于10A   
3. 某电源的开路电压为24V，短路电流为10A，当它外接2.4Ω电阻时，输出电流为（      ）。
     A）6A               B）3A               C）5A   
4. 已知两交流电压u1 = 100sin(314t－30°)V，u2 = －100sin(314t+30°)V，则两者之间的相位差是（       ）。
A）60°               B）120°             C）180°   
5. 一个8位T形电阻网络数模转换器，已知Rf＝3R，UR＝－10V，当输入数字量d7~d0=10100000时，输出电压为（       ）V。
A）7.25              B）6.75             C）6.25   
6. 电路如图1-1所示，设DZ1的稳定电压为6V，DZ2的稳定电压为12V，设稳压管的正向压降为0.7V，则输出电压U0等于（       ）。
A）18V              B）6.7V             C）12.7V           D）6V   

[image: image1.emf]30V

+

-

U

o

+

-

2kΩ

D

Z1

D

Z2


图1-1
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	二、填空题（每题5分，共15分）
1. 已知某电路的全响应为iL(t) =(2+e-10t)A，可知其稳态值iL(∞) =       ，初始值iL(0+) =       ，时间常数τ ＝          。
2. XL=5Ω的电感元件，施加u =10sin(ωt+60°)V的正弦电压，则通过电感元件的电流相量为            。
3. 单相桥式整流电路中，当四个二极管都视为理想二极管时，已知输出直流电压U0＝20V，变压器副边电压有效值U2是           。
三、分析计算题（共75分）

1. 试分析并简述：（6分）
（1）单相电源插座和插头为什么有三根线？

（2）是哪三根线？

（3）它们与电源是怎样连接的？
2. 电路如图3-1所示，R1，R2，R3，R4，R5，R6，R7，E1，E2均为常数，电流表的内阻不计。当Rx＝0时，电流表读数为2A；当Rx＝8Ω时，电流表读数为0.4A。试问：（12分）
（1）Rx为何值时它获得的功率最大？

（2）这个最大功率是多少？

（3）此时的电流表读数是多少？
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	3. 图3-2所示三相对称负载阻抗
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V。试问：（12分）
 （1）负载是什么接法？属于什么制式的供电系统？
（2）线电流
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分别是多少？

（3）三相总功率P，Q，S和功率因数cosφ分别是多少？
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图3-2

4. 一台三相异步电动机，额定频率PN＝15kW，定子电压UN＝380V，f1＝50Hz，△联结，额定转速nN=1460 r/min，额定电流IN＝30.3A，Ist / IN=7，Tst / TN=2，Tmax / TN=2.2，额定功率因素cosφ=0.85。试求：（15分）
（1）额定运行时的输入电功率P1和电动机效率η；
（2）额定转矩TN，起动转矩Tst和最大转矩Tmax；

（3）当定子电压下降到340V时，转矩T’N，起动转矩T’st和最大转矩T’max。
5. 电路如图3-3，已知三极管的UBE＝0.7V，UCES＝0.7V，β＝50，Ibe＝1.3kΩ。试求：（15分）
（1）电路的静态工作点；
（2）画出微变等效电路；
（3）电路的输出电阻ri和输出电阻ro；

（4）电路的电压放大倍数Au、Aus。
6. 由理想运放构成的电路如图3-4所示。（15分）

（1）判断电路中的级间反馈为何种极性（在图中标示）与组态？
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	（2）该反馈对电路的放大倍数和输入、输出电阻有何影响（增大、减小或基本不变）？

（3）设电路满足深度负反馈条件，试估算中频时电压放大倍数AVf＝Vo / Vi。
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图3-4

四、综合设计题（30分）

    某工厂有三个车间和一个自备电站，站内有两台发电机。其中一台发电机的容量是另一台的两倍。如果一个车间开工，只需运行一台低容量的发电机即可满足要求；如果两个车间开工，只需运行一台高容量的发电机；如果三个车间开工，则两台发电机均需运行。试画出控制两台发电机运行的逻辑电路图（要求用与非门实现，并给出必需的设计过程）。
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